Bindres Zahlensystem
(Zahlenbasis 2)

GesetzmaBigkeit:

usw. | 1024 | 512 | 256 | 128 | 64 32 16 8 4 2 1

Umwandeln vom bindarem Zahlensystem in das Dezimalsystem

Wertigkeit 2% 2 2H 2> @ @2H @9

binadr => i1 111000

2°=1x0= 0

Umwandlung => 2'=2x0 = 0
v 2°=4x0= 0

v 2°=8x1-= 8

v 2°=16x1-= 16

v 2°=32x1-= 32

Umwandeln vom Dezimalsystem in das Binarzahlensystem

Es wird begonnen mit der héchstmoéglichen Zahl aus den Potenzen, welche in die um zu
wandelnde Zahl passt. Der dann entstandene Rest wird nach unten hin mit den kleiner
werdenden Zahlen verglichen und wieder der maximal passende Wert benutzt usw. Dies wird
so lange weitergeflihrt, bis kein Rest mehr (brig bleibt.

Dabei werden die Potenzen, welche benutzt wurden mit ,, 1" markiert und die Potenzen die
nicht benutzt wurden, werden mit ,,0" gekennzeichnet.

Am Beispiel der Dezimalzahl 120 bedeutet das:

usw. | 210 | 99 [ 58 | 27 | 56 | 55 | 54 | 53 | 52 [ 51 [ 50

USW. 64 32 16 8 4 2 1

1 1 1 1 0 0 0

~
64+32+16+8 = 120



